
 
 
 

 
 

MOTIE 

Indiener: Jack van Gelooven (SP) 

Raadsvergadering: 1 juli 2025 

Agendapunt: Jaarrekening (2025.01848) en Kaderbrief (2025.01835)f  

Onderwerp: 
Terugdraaien structurele bezuiniging van 1.5 miljoen euro op het Sociaal Domein voor 
het boekjaar 2026.  

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 1 juli 2025, behandelde de raadsvoorstellen jaarrekening 
2024 en kaderbrief 2026, 
 
constaterende dat 

 het college op 8 april jongstleden besloten heeft om €1,5 miljoen aan structurele bezuinigingen door te voeren 

op essentiële voorzieningen binnen het sociaal domein; 

 deze bezuinigingen vooral neerkomen bij instellingen die zich dagelijks inzetten voor preventie, begeleiding, 

ondersteuning en bestaanszekerheid van duizenden Maastrichtenaren, waaronder Stichting Trajekt, MEE 

Zuid-Limburg, Mondriaan, Envida, Athos en de Boerderij Daalhoeve; 

 het Algemeen Maatschappelijk Werk wordt teruggeschroefd, GGZ-preventie verdwijnt uit de wijk, en 

collectieve voorzieningen voor kwetsbare inwoners worden afgebouwd, terwijl de vraag naar dit soort 

ondersteuning eerder toeneemt dan afneemt; 

 het welzijnswerk volgens het Maastrichtse beleidskader juist een centrale rol speelt in de sociale basis en de 

preventieve aanpak in het Sociaal Domein; 

 

overwegende dat 

 welzijnswerk geen luxe is, maar een onmisbare schakel in het voorkomen van zwaardere zorg, schulden, 

eenzaamheid en maatschappelijke uitval; 

 deze bezuinigingen in de praktijk zullen leiden tot verschraling van de zorg, grotere ongelijkheid, en extra druk 

op andere onderdelen van het sociaal domein; 

 de bezuinigingen worden voorgesteld terwijl uit de Jaarrekening 2024 blijkt dat Maastricht opnieuw tientallen 

miljoenen overhoudt, waarvan het overgrote deel naar asfalt, stenen en algemene reserves vloeit in plaats 

van naar mensen; 

 de SP van mening is dat solidariteit, bestaanszekerheid en preventie kernwaarden zijn van goed lokaal bestuur, 

en dat we onze voorzieningen op peil houden in plaats van ze structureel af te bouwen; 

 het onwenselijk is om een nieuwe structurele afbraak in te zetten, terwijl in maart 2026 verkiezingen 

plaatsvinden en de samenleving aan zet is om te bepalen welke koers past bij onze stad; 

 

BESLUIT 

 het besluit tot bezuiniging op subsidies aan welzijnsinstellingen en dagbestedingsorganisaties voor het jaar 

2026 terug te draaien; 

 ten behoeve daarvan €1,5 miljoen van het positieve resultaat over 2024 te bestemmen;  

Reg.nummer: 2025.02519 
Besluit: De motie is met 5 stemmen voor en  
31 stemmen tegen, verworpen. 
Aldus besloten. 

Verworpen

https://maastricht.parlaeus.nl/app/public/bestuursdocument/8a082a00aaa208a802a22a20cbab14e9


 
 
 

 
 

 opdracht te geven een nieuw voorstel over een eventuele structurele taakstelling in het Sociaal Domein voor 

te leggen aan de nieuwe gemeenteraad na de verkiezingen van 2026, zodat die een weloverwogen en 

democratisch gelegitimeerd besluit kan nemen; 

 

en gaat over tot de orde van de dag.  

 

Jack van Gelooven 

SP 

(10.4) Motie SP - “Terugdraaien structurele bezuiniging van 1.5 miljoen euro op het Sociaal Domein voor het boekjaar 
2026”

Aangaande de motie “Terugdraaien structurele bezuiniging van 1.5 miljoen euro op het Sociaal Domein voor het 
boekjaar 2026" worden 36 stemmen uitgebracht. 

Voor de motie stemmen 5 leden:
Jules Ortjens (Volt), Mart den Heijer (Volt)
Jack van Gelooven (SP), Stephanie Blom (SP)
Jos Gorren (SAB)

Tegen de motie stemmen 31 leden:
John Steijns (SPM), Jos Boelen (SPM), Ria Makatita-Hendrix (SPM), Jan Meertens  (SPM).
Coen van der Gugten (GroenLinks), Anne Lucas (GroenLinks), Harry Schouten (GroenLinks), Lex Vos (GroenLinks).
Guido Mertens (D66), Miriam El Fassih (D66), Thomas Gardien (D66), Bert Jongen (D66)
René Betsch (PVM), Tiny Meese (PVM)
Gabriëlle Heine (CDA), Mat Brüll (CDA), Nol Beckers (CDA), Jan Janssen (CDA)
Jules Vaessen (PvdD), Ria Strik (PvdD)
Anita van Ham (PvdA), Addie Redmeijer (PvdA), Henri Borgignons (PvdA), Jean Pellaers (PvdA)
Guiseppe Noteborn (VVD), Siem Verkoijen (VVD)
Bennie van Est (50PLUS)
Kitty Nuyts (LPM)
Bram Nab (FvD)
Jo Smeets (MvN), Bert Garnier (MvN)

De motie is met 5 stemmen voor en 31 stemmen tegen, verworpen. Aldus besloten.
Raadslid Strik geeft aan verkeerd te hebben gestemd, zij wordt geacht tegen te hebben gestemd.
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